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Uppgift A 1.78

Ekvationen
p(z) =2z* +1123 +332-18=0
har en rent imaginar rot. Lat oss kalla den
71 = bi.

Eftersom polynomet p har reella koefficienter, har vi da ocksa roten

z, = —bi.
Vi énskar nu finna det reella talet b, vilket later sig géras genom l6sning av ekvationen

p(bi) = 0.
Vi erhaller

2b* — 11ib% +33bi — 18 = 0
dar vansterledet ar ett komplext tal med realdel
Re{p(bi)} = 2b* — 18
och imaginardel
Im{p(bi)} = —11b3 + 33b.

Eftersom det komplexa talet

p(bi) =0
maste bade realdel och imaginardel vara lika med noll. Att t.ex. realdelen maste vara noll ger

2b*—18=0o b = +V3.
Vi vet nu alltsd att ekvationen har de tva rétterna
z1=—V3i, z, =3I,
varfor den maste innehalla faktorerna
(z++3i), (z-+3i)
och i sjdlva verket faktorn
(z+\/§i)-(z—\/§i) =2z%+3.

Polynomdivision ger sedan att

2z% + 1123+ 332z—18
z2 4+ 3

=222+112—6=2(z—%)(z+6).
Saledes ar

p(z) = 2z* + 112% + 33z — 18 = 2(z + V3i)(z — V3i) (z — %) (z +6)
och l6sningsmangden till ekvationen p(z) = 0 ar

{—\/Ei, V3i, -6, %}
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